

Ikt. sz.: 54/08-2023.

Fenntartói értékelés

a Meszlényi Zoltán Katolikus Általános Iskola nevelési-oktatási munkájáról
a Nkt.85. § (3) bek., 83. § (2) bek. e), h) pontja,
a 22/2022. (VII. 29.) és a 368/2022. (IX. 29.) Korm. rendelet alapján

Baranya István igazgató úr - a tanév lezárását követően - a fenntartó részére megküldte a nevelőtestületi értekezletről készített jegyzőkönyvet és a 2022/2023. tanév végi beszámolót, amelyben a pedagógiai program végrehajtását és az intézményben folyó szakmai munka eredményességét értékelték az intézmény pedagógusai.

Az intézményében folyó szakmai munkát és az intézmény pedagógiai programjának teljesítését az Esztergom-Budapesti Főegyházmegye Katolikus Iskolai Főhatósága (EKIF) vezetősége személyes és a fenntartói ellenőrzés során szerzett tapasztalataira és az igazgató úrral folytatott folyamatos párbeszédre építve, a KIR, a digitális napló és az iskolai weboldal nyomon követésére, az országos kompetencia- és nyelvi mérések eredményeire támaszkodva, valamint az intézmény vezetőjének beszámolóját és a tanév végi nevelőtestületi értekezletről készített jegyzőkönyvet alapul véve elemezte és értékelte.

MEGÁLLAPÍTÁSOK – ÉRTÉKELÉS

A működés törvényessége

Az Esztergomi Tankerületi Központ – az intézmény előző fenntartója – 2020. szeptember 1-jei hatállyal átadta a fenntartói jogokat az EKIF részére, így idén a fenntartóváltást követő harmadik tanévet zárta az iskola.

Az intézményi alapidokumentumok (Pedagógiai Program, SZMSZ, Házirend) aktualizálás utáni fenntartói jóváhagyása 2020. nyarán megtörtént. A tanulók és pedagógusok rögzítése a KIR rendszerben naprakész és hiánytalan. Az intézmény továbbképzési programja és beiskolázási terve a jogszabályokban foglaltak szerint készült. Az intézmény adatkezelése mind az ellátott tanulók, mind az alkalmazottak esetében a jogszabályoknak megfelelő. Az intézményben a csoportok szervezése a vonatkozó jogszabály alapján, a fenntartó egyetértésével történt. Az intézmény feladatellátásának személyi feltételei biztosítottak voltak a 2022/2023-as tanévben is. A 2022. novemberi online fenntartói ellenőrzéskor a Közzétételi lista (KIR) frissítésének, valamint az

intézmény működését meghatározó dokumentumok feltöltésének ellenőrzése történt meg. A 2023. februári, félévi, online fenntartói ellenőrzéskor az intézmény digitális naplójának (mozaNapló) ellenőrzése és vizsgálata, a Közzétételi lista (KIR) valamint a Lemorzsolódási statisztika ellenőrzése történt meg. Ebben a tanévben is megállapítást nyert, hogy megvalósultak a nemzeti köznevelésről szóló 2011. évi CXCV. törvény és a 229/2012. Korm. rendelet vizsgált előírásai. A digitális napló használata idén is megfelelően zajlott az intézményben.

A tanévben megtörtént Komárom-Esztergom Megyei Kormányhivatal által az intézmény vonatkozásában az EKIF fenntartói tevékenységének törvényességi ellenőrzése is. 2022. őszén törvényességi ellenőrzés történt az intézményben, melynek során a fenntartó megküldte a szakértői igazolást arról, hogy az iskola tűzvédelmi szempontból biztonságos, illetve igazolta a 2500 Esztergom, Wesselényi utca 39/A. szám alatti telephelye feletti rendelkezési jogát. Mivel a telephelynek 2500 Esztergom, Wesselényi utca 39/A. számra változott a címe, ezért szükséges volt az intézmény alapító okiratának módosítása és a nyilvántartásba vétel és a működési engedély módosítási kérelem benyújtása is.

A tanév folyamán a Magyar Államkincstár (MÁK) költségvetési támogatás elszámolásának tárgyában történt ellenőrzése is megtörtént, melynek során mindent rendben találtak. Köszönet érte az iskola vezetésének és az adminisztrációban dolgozóknak!

Az Oktatási Hivatal a mindennapos testnevelés legalább napi egy testnevelés óra keretében történő megszervezését és annak legfeljebb heti két órával történő kiváltásának módjait és dokumentálását érintő szakmai ellenőrzést végzett az intézményben a 2022/2023. tanév rendjéről szóló rendelet 13. §-ának rendelkezése alapján, melynek során mindent rendben találtak.

Az iskola határidőre kitöltötte az Alapvető Jogok Biztosa hivatalból indított átfogó vizsgálati kérdőívét, amely a tanulókat érő szexuális zaklatással, bántalmazással szembeni hatékony fellépés és az ezek megelőzésével kapcsolatos körülmények, intézkedési lehetőségek megfelelő feltérképezése, javaslatok megfogalmazása érdekében készült.

A Főszékesegyházi Káptalan a nyár eleji ülésén hozta meg azt a döntését, hogy természetbeni juttatással, az iskolán keresztül támogatja az esztergomi, főegyházmegyei fenntartású katolikus iskolák rászoruló és támogatásra érdemes (legalább közepes előmenetelű) diákjait és családjait.

Az iskolapszichológus két évvel ezelőtti távozása miatt továbbra sem segítette az intézményben folyó munkát iskolapszichológus.

A szakmai munka eredményessége

Az éves beszámoló az iskola működésének majdnem minden területen végzett munkájára kiterjedt. A beszámolóból is kitűnik és a fenntartói látogatásokon is tapasztalhattuk, hogy az iskola pedagógiai programjában és az éves munkatervben megfogalmazott célok és feladatok – a lehetőségek szerint – teljesültek, igényes, az érintettek megelégedésével találkozó, jó színvonalú nevelés-oktatás folyt az intézményben. A beszámoló tartalmazta az igazgató úr, az igazgatóhelyettesek (alsós és felsős), a munkaközösség-vezetők, az osztályfőnökök és a gazdasági vezető beszámolóit is.

A 2022-es októberi KIR statisztikában (Közzétételi lista utolsó intézményi frissítésének dátuma: 2022. 11. 25.) azt rögzítették, hogy az iskolában idén 17 pedagógus teljes munkaidőben, 2 fő részmunkaidőben, 3 fő pedig óraadóként dolgozott. A tanév elején 2 új kolléga érkezett a nevelőtestületbe. Szakos ellátottságuk biztosításának érdekében, az alsó és felső tagozaton is több kolléga áttanított, illetve a hiányokat óraadó, valamint félállásban foglalkoztatott pedagógusok segítségével igyekeztek pótolni. A tanév során többször kényszerültek a tantárgyfelosztás módosítására is.

A 2022-es októberi KIR statisztikában azt is rögzítették, hogy az évfolyamonkénti egy-egy osztályban összesen 160 tanuló tanul. Idén a napközis csoportok száma 4, a tanulószobai csoportok száma 2 volt. Egyes osztályokban az osztály létszámának több mint a fele vagy diagnosztizált BTM-es, SNI-s, vagy ilyen jellegű zavarokat mutató, de nem diagnosztizált tanuló. Az SNI-s tanulóik megfelelő ellátásában megbízási szerződéssel egy gyógypedagógus volt segítségükre.

A tanulólétszám 29 ukrán menekült gyermek érkezésével növekedett. Számukra a törvényi előírások szerint felzárkóztató foglalkozásokról, nyelvoktatásról és az étkezésről gondoskodtak. A magyarul beszélők – a tanulmányi előmenetelüknek megfelelően – a különböző évfolyamokban és osztályokban tanultak. A szülők nélkül érkezők az Ostrihom Apartmanházban lettek elszállásolva, felügyeletükkel egy felnőtt ukrán származású tanárt bíztak meg. Köszönet illeti az igazgató urat, hogy a fenntartó javaslatára a Budapesti Traumaközpont pszichológusaival felvette a kapcsolatot, akik foglalkoztak az Ukrajnából menekültekkel. Békére lettek a Meszlényiben címmel rövid tudósítás került fel az EKIF weboldalára: <https://ekif-bp.hu/2023/04/23/3383/> Örülünk, hogy Morva Dorottya és Komáromi Mátyás vezetésével csoportos és egyéni terápiákkal, pszichológiai foglalkozásokkal segítették a menekült tanulókat, családokat.

Az idei tanévben elért tanulmányi eredmények ismét javuló tendenciát mutatnak az előző évekhez képest. Az iskola tanulmányi statisztikáját diagramban és szövegesen értékelve mutatta be a beszámoló mind az alsó, mind a felső tagozaton. Jelentős javulást mutatnak az eredmények, azonban még mindig magas a javítóvizsgára vagy évfolyamisméltásra utasított diákjaik száma. A legalább egy tantárgyból bukottak száma a tanév végén 11 volt, továbbá az egynél több tárgyból bukottak száma is jelentősen csökkent (idén 4 - tavaly 18). A kitérő eredményt elérőké a tavalyi 2-ről nullára csökkent. Az eredményes munkát jelzi a tantárgyi dicsérek növekvő száma is (idén 56 – tavaly 24). Az egész iskolára vetített tanulmányi átlag is tovább javult 3,73-ra a tavalyi 3,38-ról, és a tavalyelőtti 3,25-ről. Köszönet a pedagógusok eredményes és áldozatos munkájáért!

Az iskolai lemorzsolódással veszélyeztetett tanulók száma is jelentősen csökkent a tavalyi évhez képest. Az idei beszámoló évfolyamonkénti bontásban tartalmazta és a KIR statisztikában is rögzítésre került, hogy összesen 18 (tavaly 37) tanulójuk, a diákok 20,5 %-ka (tavaly 43,5 %-ka) volt a tanév végén lemorzsolódással érintett. A korai iskolaelhagyás megelőzését célzó intézményi tevékenységek/intézkedések száma a második félévben 3 volt.

Az osztályfőnökök tevékenységének jelentős részét a mulasztások számának csökkentése tette ki. Az első félévben az előző tanév I. félévéhez viszonyítva közel 3500 órával kevesebb volt az összes hiányzás. A második félévben sajnos ismét növekedett a hiányzások aránya, de még így is közel 3000 órával kevesebb a hiányzások száma, mint tavaly. Sajnos az igazolatlan hiányzások tekintetében már nem mondható el ugyanez. A tavalyi évhez képest majdnem megduplázódott az igazolatlan hiányzásaik száma. Az adatokból azonban látható, hogy az igazolatlan hiányzások nagy része – több mint 1100 óra – három 7. osztályos tanuló hiányzásából tevődött össze. Esetükben mind a szülők, mind a hivatalos szervek felé megtették a szükséges lépéseket, ám erőfeszítéseik nem jártak sikerrel.

Az idei tanévben is kulcskérdés volt a végzős tanulók továbbtanulása. Az ukrán menekült tanulók kivételével minden végzős tanulójuk felvételt nyert középfokú oktatási intézménybe: 6 tanulójuk technikumba, 12 tanulójuk pedig szakképző intézménybe nyert felvételt. A végzősök közel 20 %-ka választott egyházi iskolát. Köszönet a pedagógusok felkészítő munkájáért!

Az intézmény pedagógusai figyelmet fordítanak a szakmai megújulásra, az élményszerű, tapasztalatszerző oktatás megvalósítására is, de erről idén nem tudósított a beszámoló.

Az előző tanévtől emelt szintű sport- és testnevelés került bevezetésre az iskolában – a fenntartó hozzájárulásával. Az idei tanév testnevelés tekintetében hozott változást, hiszen az emelt

**ekif**ESZTERGOM-BUDAPESTI FŐEGYHÁZMEGYE
KATOLIKUS ISKOLAI FŐHATÓSÁGAcím 1071 Budapest, Damjanich u. 48.
telefon +36 1 453 27 23
e-mail ekif@ekif-bp.hu
honlap www.ekif-bp.hu

szintű testnevelés felmenő rendszerben, a harmadik évfolyamon is bevezetésre került, és a tanévet négy testnevelővel kezdték meg. Az emelt szintű testnevelés indulásától eltelt két év tapasztalatai alapján elmondható, hogy tanulók jól vették az emelt óraszámú járó többlet feladatok és mozgásanyag témakörével járó akadályokat. Decemberben Baranya István igazgató úr tudósítást küldött Birkózó csarnokuk avató ünnepélyéről. Az EKIF weboldalára is felkerült a jó hír: <https://ekif-bp.hu/2022/12/12/2748/>. Bízunk benne, hogy „Élsportolókat, tehetségeket szilárd személyiségeket nevelünk, keresztény értékrendet közvetítünk” igazgatói terv beteljesedését segíti a birkózó centrum mindennapi használata is.

A tanév során több pályázaton, versenyen és iskolai rendezvényen, programon is részt vettek a diákok, illetve színvonalas műsorokat tekinthettek meg az idei tanév során is. Ilyenek voltak – a teljesség igénye nélkül – a Zene világnapi megemlékezés, a dalosünnep, rajzpályázatok, papírgyűjtés, Pályaorientációs nap, a nemzeti ünnepekről való megemlékezések, a nemzeti összetartozás napi megemlékezés a farsangi bál, az anyák napi műsor, a tanévzáró és a ballagás.

Az iskola két kiemelkedő EKIF Sportrendezvényt bonyolított le: ősszel az I. EKIF-Meszlényi Atlétika Kupát és tavasszal a III. EKIF-Meszlényi Labdarúgó Tornát. Mindkét rendezvényen részt vett az EKIF tanügyi igazgatója is, aki képes tudósítást tett fel a rendezvényekről az EKIF weboldalára: <https://ekif-bp.hu/2022/10/21/i-ekif-meszlenyi-atletikai-kupa/> és <https://ekif-bp.hu/2023/05/24/3659/>. Ismételt köszönet és hála Baranya István igazgató úrnak és lelkes „Meszlényis” közösségének a sikeres rendezésekért.

Ferenc pápa április végi látogatása kapcsán az iskola is örömmel készült fel az eseményeken való tanúságtevő jelenlétre. Az EKIF 13 iskolájának több mint 700 diákja és pedagógusa (benne a Meszlényi iskola 50 diákja is) bekapcsolódott Ferenc pápa reptérről bevezető és a reptérre kivezető útja mentén szervezett önkéntes akcióba, melynek során a diákok és pedagógusok integetve üdvözölték a Szentatyát érkezésekor, illetve távozáskor jelképesen búcsúztatták őt. Várjuk a Szentatyát címmel rövid összeállítás került fel az EKIF weboldalára: <https://ekif-bp.hu/2023/04/26/3504/>.

Idén is sikeresen ünnepelték meg az iskola névadója, Boldog Meszlényi Zoltán vértanú napját. Szokásukhoz és hagyományaiknak megfelelően tanulóikkal Esztergomba a Bazilikába zárandokoltak és Szentmise keretében emlékeztek meg a Mártír Főpapról. A szentmisét idén is az EKIF főigazgatója mondta. Meszlényi emlékmisék iskoláinkban címmel tudósítás került fel az EKIF weboldalára: <https://ekif-bp.hu/2023/03/10/3185/>.

A tanévben többféle fejlesztés valósult meg, az intézmény tárgyi adottságai tovább bővültek. Az idei tanév legnagyobb beruházása – a még tavalyi tanévben elkezdett – tornaterem helyiségeinek részleges felújítása és az iskolai étkező bútorzatának lecserélése volt. A nyaktagot a Keresztút stációival díszítették. A tornateremi zsbongó is megújult: képek plakátok, felhívó anyagok lettek kihelyezve. A jövőben lehetőség nyílik a romos kollégium felújítására. Elkészültek a statikai vélemények és tárgyalások kezdődtek a felújítási forrásokról is.

Továbbra is jó a kapcsolat a plébánia és az iskola között. Ünnepeik és mindennapjaik során Szerencsés Zsolt atya rendszeresen csatlakozott rendezvényeikhez. Az atya hatékonyan segíti az új katolikus iskolában a keresztény szellemiség kibontakozását.

Gyermek- és tanulóbaleset a tanévben összesen négy történt, amelyek jegyzőkönyvezése és elektronikus rögzítése (KIR) rendben megtörtént.

Az intézményi beszámoló tartalmazta az országos kompetenciamérés, a nyelvi mérés, a lemorzsolódással veszélyeztetett tanulókkal kapcsolatos támogató rendszer, valamint a NETFIT® rendszer szerinti fizikai fittségi mérések legutolsó rendelkezésre álló adatainak elemzését, értékelését. Az eredmények javítása érdekében az előző tanévben bevezetésre került a csoportbontás az irodalom és a magyar nyelv órákon.

A tanév folyamán megjelentek a 2022-es országos kompetenciamérés tanulói és intézményi eredményei, de a tanév végéig nem jelent meg a „Kiemelkedő teljesítményű” – legjobb hátránykiegyenlítő hatással, illetve tudásfejlesztő hatással rendelkező – magyar iskolák listája. Az alapszintet el nem érő tanulók arányát tekintve az iskola a tíz mérési területből hatban az országos átlagnál magasabb, tehát gyengébb eredményt ért el. További intézményi elemzésre szorul az a tény, hogy a német nyelv hatodikos és nyolcadikos mérésén is az alapszintet el nem érő tanulók aránya 100% volt. Ennek javítására mindenképpen szükséges lesz vezetői javaslatot készíteni!

Az Oktatási Hivatal kiemelt projektjének keretében az országos kompetenciamérés kiterjesztése zajlik új évfolyamokra és új mérési területekre. A Hivatal a 2023/2024. tanév elején digitális próbamérés megvalósítását tervezi új – történelem és digitális kultúra – mérési területen, emellett az idegen nyelvi mérési területen a 11. évfolyamon is, melyről az érintett intézményeket és azok fenntartóit is értesítették. A mérési koordinátori feladatok szakszerű ellátása érdekében a Mészlányi iskolából Fejéregyházi Tímea és Géricz Ágnes Zsuzsanna - megfelelő gyakorlattal, kellő szakmai felkészültséggel rendelkező - kollégák bevonását tartják indokoltnak, melyhez a fenntartó is örömmel adta hozzájárulását.

Intézményvezető értékelése

Az intézményi működést, szakmai irányítást, a gazdálkodást, az intézményi dokumentumokat, valamint a tanulmányi eredményeket figyelembe véve Baranya István igazgató úr szakszerűen, eredményesen, jó színvonalon vezeti az intézményt.

A fenntartó köszöni Baranya István igazgató úrnak, az intézményvezetésnek, a pedagógusoknak és alkalmazottaknak a 2022/2023-as tanévben végzett áldozatos és eredményes munkáját. Külön is megköszönjük az igazgató úr személyes közreműködését és fáradozását, melyet megújuló intézményéért tett és tesz a jövőben is.

Külön köszönet az igazgató úrnak, hogy 2022. szeptemberben testnevelőtanári megbeszélést tartott az EKIF-ben.

Külön köszönet az igazgató úrnak azért is, hogy az iskola beiskolázásának növelésére a tanév folyamán két új óvoda (Erzsébet Királyné Óvoda és Bánomi Óvoda) esetleges átvétele kérdésében tárgyalást kezdeményezett a fenntartó és Esztergom város polgármestere között.

Jelen intézményi értékelés az Nkt. 85. § (3) bek. alapján az intézmény honlapján keresztül kerül nyilvánosság elé.

A Jó Isten áldja meg további keresztény nevelő-oktató munkájukat!

Budapest, 2023. július 30-án




Gyetván Gábor
EKIF főigazgató

